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Az uj kormány 
hivatalbalépése.

Simonyl minlszferelnök a tiutvlselők 
helyzetének sürgős megjavításáról. 
Huszár búcsúja a miniszterelnökség 

tisztikarától.
Budapest, márc. 15. Az uj kormány 

tagjai ma délelőtt foglalták el hiva­
talukat. Simonyi Semadam Sándor 
miniszterelnök kora reggel megjelent 
a belügyminisztériumban és itt d. e. 
11 óláig tartózkodott. Hivatalos fo­
gadtatás még nem volt

Délben a miniszterelnökségen fogad­
ta a tisztviselők tisztelgését. Fehér 
államtitkár üdvözlő szavaira igy 
feleit a miniszterelnök: Most olyan 
súlyos a helyzet, hogy könnyebb 
volt tí-lán elődeimnek az abszolút 
semmiből valamit csinálni, mint ebből 
a helyzetből kikerülni.

Most nem harcolunk, nem jelsza­
vakkal kell küzdenünk. Verejtékes 
hétköznapi munkának érkezett, el az 
ideje. A magyar temperamentum 
könnyebben hal meg a hazáért, mint 
meg hal érette. Ennek meg kell vál­
toznia. A tisztviselői kar a nagy 
ért próbán becsülettel állotta meg a 
helyét. Helyzetükön javítani kell. 
Élelmiszereket kell szerezni számuk­
ra vagy a Tiszántúlról, vagy a Nyu 
gátról. Az az érzésem, — fejezte be 
a miniszterelnök, — hogy most már 
íelíelé megyünk.

Huszar Karoly miniszterelnök dél­
előtt vett búcsút hivatalától. Ekkor 
is Fehér államtitkár vezette a tiszt­
viselőket-. Az elhangzott beszédre 
Huszar hosszasan válaszolt.

— Amikor idejöttem — úgymond 
a távozó miniszterelnök, — csak a 
sokat szenvedett magyar nemzetnek 
az a kotmányosság vágányára való 
terelésére vállalkoztam. Én csak an­
nak á közkatonának, kötelességet 
teljesítettem, aki az elesett tisztek 
helyett veszi kezébe a vezetést.

Koncentrációt csináltam, mert ab­
ban a pillanatban mást nem lehetett. 
Kissé furcsállom, hogy azok, akik 
mindvégig hivatalban maradtak, 
most utólag íelíedezik maguk, 
ban a kritikus lelket. Én nem 
pozórködtem,

puccsra nem készültem ; nem
szándékoztam senki ellen
intrikálni,

a hatalomra sem törekedtem.
Ma már más a helyzet, mint mi­

kor idejöttem: van államfő, nemzet­
gyűlés és felelős parlamentje a nem­
zetnek. Nem kérek mindezekért 
hálát. Hálás szívvel köszönöm a 
tisztviselői kar támogatását.

Huszár távozó miniszterelnök hu 
csuszavait a megjelentek nagy éljen­
zéssel fogadták.

Budapest, márc. 16. A nemzet­
gyűlés szerdán, március 17-én délelőtt 
10 órakor ülést tart. Napirend: a 
múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesí­
tése ; az interpelláció?- és az indít- 
ványkönyv felolvasása és végül a 
további teendők iránti intézkedés.

Budapest, márc. 16. Teleki Pál 
gróf ma délután Parisból táviratilag 
közölte a miniszterelnökkel, hegy a 
külügyi tárcát nem vállalja el.

A monarchista csapatok megkezd­
ték Berlinből a kivonulást.

A Kapp-kormány állása megrendült. — Utcai harcok Berlinben 
és a többi fővárosban. — Hindenburg közteiépeae a megegyezés 
érdekében. — Általános munkabeszüntetés Németországban.

Becs, márc. 16. A Neues Winer 
Tagblatt éjfélkor Berlinből kapott 
hosszú jelentését, közli ma a lap 
ólén. A régi kormányhoz közelálló 
hírek szerint

Kapp kancellár helyzete két­
ségbeejtő.
Kapp - a fairek szerint — kije­

lentene, hogy hajlandó lemondani, 
mert nem akarja, hogy a megegye­
zés az ő személye miatt meghiúsul­
jon. A Kapp-kormáns nak semmiféle 
hatósági eszköz sincs rendelkezésére 
az altalános munkabeszüntetés le­
győzésére. Az állampénztár az uj 
kormány tagjai előtt zárva marad­
nak ; minthogy pénz nincs rendel 
kezésükre az eléjök tornyosuló 
akadályokat nem tudják legyőzni.

Bécs, márc. 16 A Wiener Mittags 
Zeitungnak jelentik Berlinből: Hin- 
denburg vezértábornagy táviratban 
kérte Lütwitz tábornok utján a ber­
lini kormányt, hogy vonja vissza 
csapatait a fővárosból és állítsa helyre 
az alkotmányos rendet. Ugyanekkor 
engedékenységre szólította fel az 
Ébert-kormányt is.

Ennek a beavatkozásnak már is 
megvolt az az eredménye, hogy

tegnap a csapatok nagy része 
megkezdte a kivonulást Beim­
ből.

A politikai közök minden erejükkel 
arra íörekesznek, hogy

egységet hozzanak létre a 
két kormány között.

mert lehetőleg el akarják kerülni a 
fegyveres harcokat és az általános 
sztrájkot is. Az utóbbinak két napján 
komoly zavargások voltak Berlin 
városának több részén, amelynek 
folyamán több embert agyonlőttek. 
Vonítok nem érkeznek. Az éttermek, 
káveházak, színházak és szállók 
zárva vannak. A főbb utcákon 
valóságos emberáradat hömpölygőit, 
köziük

ketes elemek is, amelyek 
minden zavargást felhasznál­
nak a garázdálkodásra. 

Stieglitzben katonák és szocialisták 
között összetűzések voltak. A kato­
nák fegyverőket használták és 
nyolc ember meghalt. A hallei 
kapunál ' is összeütközésre került, 
ahol hárman vérzettek el.

Az InvalidenstrasSeban több halott 
és sebesült volt. Drezdában is volt 
utcai harc munkáscsapatok és a 
Reichswehr katonái között, ami­
kor is szintén többen haltak meg.

Bécs, március 15. Ellenőrizhetlen 
hitek szerint

a Kapp kormány tagjai teg­
nap Berlinből elmenekültek.

A munkáspártok bizottságot al. kitol­
lak és fegyvereket osz'ottak szét a 
munkások között.

Paris, márc. 16. Foch marchall 
Mainzba érkezett, ahonnan kedden 
este tovább utazott- A tábornagy 
elnökölni fog azon

a haditanácson, amelyen a 
rajnai megszálló csapatok 
parancsnokai vesznek részt.

A kormány tagjai Deschaneí elnök 
elnöklésével minisztertanácsot tarta­
nak, amilyen főleg a német helyzet­
tel foglalkoznak1.

Párig, márc. 15. (Havas-jelent,és.) 
A szövetségesek a németországi ese­
ményekkel szemben készén állanak 
mind' n eshetőségre, de a kontak­
tusba csak akkor íognak beavat­
kozni, ha Németországban olyan 
kormány alakúim, amely a Ho- 
henzollernek szellemét képvisel 
né és a Versailles) békeszerzödes 
végrehajtásának ellene szegülne.

Párig, márc. 16. Hágai jelentés 
szerint a németalföldi kormány 
intézkedéseket tett a volt német 
császár és a trónörökös őrzésére.

Berlin, márc 16. (Wolff jelentés.) 
A német hivatalnokok szövetsége teg­
napi ülésén kimondta a munkabe­
szüntetést arra az esetre, ha a kor­
mány nem mond le Éfre a kormány 
olbocsájtással fenyegette meg a hi­
vatalnokokat.

Berlin, márc. 16. A Kapp-kormány 
hivatkozással a Bauer-kormány visz- 
szavonó rendeletére felszólítja a 
munkásságot, hogy ne sztrájkoljon. 
A szedők állásfoglalása folytán k 
lapok nem jelenhettek meg, csak 
nagyobb vállalatok tudtak kis külön­
kiadásokat rendezni. A Vossische 
Zeitungot megfenyegették hivatalosan, 
hogy tartózkodjék hamis fairek tér 
jesztósótől, különben beszüntetik a 
lapot.

Bécs, márc 16. Minden távirati 
és telefon összeköttetés Bérlinnel 
megszakadt.

Frankfurt, márc 16. Stuttgartból 
jelentik : Az összes birodalmi minisz­
tériumok helyettes államtitkárai el­
határozták, hogy a puccskormánynak 
mindennemű szolgálatot megtagadnak.

Berlin, márc. 16. Az a hír terjedt 
el, hogy a Berlint megszálló balti 
csapatok egy részót Odera-Frank- 
fnrtba vitték. A balti csapatok másik 
része holnap vonul ki a fővárosból.

Drezda, márc 16. A tegnapi utcai 
harcok következteben 208 ember 
vesztette életét.

Nagy áremelkedés 
a valutapiacon.

Budapest, márc. 16. A pénzügy-) 
miniszter holnapi expozéja felől ma 
eltérő vélemények keringtek a tőzs­
dén.-Az üzleti forgalomban kezdet­
ben altalaban tartózkodó volt a han­
gulat. A kulisszban a bécsi hírekre 
csak a Délivasut részvényekben volt 
üzlet,amely 627 koronáig emelkedett, 
Szilárdabb tendencia volt a Fabank, 
a Magyar Hitel és a Jelzáloghitel-,

I bank iránt. A Magyar Bank után is 
j volt érdeklődés: 20 után 50-nel kö~ 
j tőitek. Pillanatnyilag kedvező volt a 
I hangulat az Agrarbank iránt is, kó- 
j sőbb azonban a kereslet biztomlására 

lemorzsolódott a kurzus. Feltűnően 
lanyha volt a Közúti és a Hazai 
Bank.

A belföldi értékek piacán külö­
nösen a vasértékek iránt volt ér­
deklődés, Kaszab kivételével, amely­
ben napok ófa már nem volt for­
galom. A szénértékek közül az 
Általános kőszén keresett részvény 
voljj 8000 koronáig emelkedett. A 
hajózási értékek szilárdak voltak; a 
fapiac lanyha voltl A Szlavónia 
100 koronával esett.

Viharos áremelkedés volt a 
valutapiacon :

Lei 430—45, márka 410—20, font 
890—900, francia frank 1900—950, 
svájci frank 4200—300, dollár 
275- 85, napoleon 980—1000, lira 
1590 — 1610 rubel 395 — 405, szokol 
380-90, dinár SCO —810.

Értékek: Magyar hitel 1450. 
Osztrák hitel 900, Kereskedelmi 
bank 6100, Magyar bank 860, 
Leszámítoló 830, Agrár bank 1080, 
Fabank 1110, Jelzálogbank 595, 
Hazsibank 740, Ingatlanbank 1190, 
Konkordia 1380, Viktória 3180, 

, Borsod-miijkolczi 2510, Atlantia» 
j 4450, Adria 8250, Misko!czi villamos 
; 730, Rimamurányi 2975, Ganz- 
; Danubius 11650, Fegyver 960 Salgó­

tarjáni 5800. Észak magyarországi 
2350, Ngsici 9400, Kiotild 1720.

Az uj kormány tanácsko­
zása.

Budapest, márc. 16. A MTI. je­
lenti : A kormány tagjai ma délután 
5 órakor a miniszterelnöki palotá­
ban Simonyi Semadam Sándor el­
nöklete alatt ipinisztertanácsra gyűl­
tek egybe. A minisztertanácson a 
kabinet valamennyi tagja megjelent 
és kizárólag folyó ügyek elintézésé­
vel foglalkozott. A minisztertanács 
este fel tíz órakor ért véget.

Előkészületek a kormányzó 
szeg- di fogadtatására.

Budapest, márc. 16 Horthy Miklós 
kormány/ó fogadtatására Szeged vá­
ros ongy báni előkészületeket te 
A kormányzó csütörtökön érke 
Szegedre. A pályaudvaron a polgá 
Mester és a polgári hatóságok feji 
fogadják.
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Bónitz miniszteri 
tanácsos véglegesített 

sajtófőnök.
■

Budapest, márc. 16. A Hivatalos 
lap keddi száma közli, hogy a 
kormányzó a miniszterelnök elő­
terjesztésére Bónitz Ferenc a nemzeti 
kisebbségek minisztériumában alkal 
mázott miniszteri tanácsost. a minisz­
terelnökség tiszti létszámában minisz­
teri tanácsossá nevezte ki. Ez a 
kinevezés azt jeieu'i, iiogy a kor­
mány változással kapcsolatosan a 
minisztertanács a miniszterelnökség 
státuszában véglegesítette Bónitz 
Ferenc miniszteri tanácsost, a sajtó 
osztály vezetőjét,

A fővárosi lapok párt állásukra 
való tekintet nélkül kiemelik, hogy 
a miniszterelnökség tisztviselői kará­
nak nagy nyeresége Bónitz Ferenc, I 
akinek széleskörű tudása úgy a po- j 
üti kai világ, mint. a sajtó minden ; 
számottevő tényezőjének tiszteletet és j 
elismerését vívta ki. A Budapesti ' 
Hírlap a következőket fűzi hozzá 
ehhez a véglegesítéshez : a miniszter- 
elnöki sajtó iroda rendkívül kényes 
és érzékeny szerve a kormányzatnak 
és az a körülmény, hogy egy dara­
big politikai pozíciónak nézték a 
sajtó iroda főnöki állását, módot 
nyújtott mindenféle kalandos hajiam 
doságu ambíciónak az idevaló törte- 
tósre és az innen való kalandozásra, 
ami a bizonytalanság nyugtalanító 
érzését vitte bele nem csak a sajtó 
irodába, hanem a politikai élet más 
ágazataiba is.

Ezért tartjuk üdvös intézkedésnek 
hogy a bizonytalanságnak ez a kell 
letlen forrása most ledugul. Külö­
nösen örvendünk, hogy végleges 
pozícióban oly férfiú maradt, jyki 
komolyságával és megbízhatóságával 
tiszteletet és szimpátiát biztosított 
magának az egész magyar sajtóban.

felhajtották éfc »ferihí' tÄsIlüse »tánácslom. ; 'iearinHEXMSlF’ m*tem
Másikul• • firö/frörfhn'ni tt'i. ■" \ *ea(lott§,#t,lÉ|r ea -régöm % tudom. _B&bor mft tÄ? a) ^m^-etifapboknuytsibiszter iútentióit
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az jő, nem stém,difik le. Azt halót- pénlilW# ®£kV S hf 
wfíínn Fenyvestől, hogy a sógora ««indent akar tudni a múlt héten 
50.000 korona postapenzért 51,000 bizalmas közlésre 200 000 korona 
korona kékpénzt kapott. Van valami kókpénzt cseréltem be nagylelkűéi 
a levegőben az bizonyos. Postapénzt három százalékra postára Ma mir

Kormány elrendelte 
a pénzintézeteit Bezárását.

Előkészületein a felülbélyegzésre. — A kormány- 
biztos nyilatkozata. - Felülbélyegzés és kény- 

szerkölcsön. — A kereskedők holnap kinyitnak. 
Nagy valutaemelkedés a tőzsdén.

Devalváció a kávéház­
ban.
i.

Kékpénz, postapénz és egyéb valu­
ták.

Egyik nr: Hallotta már, bogy az
üzletvezetőséghez megjöttek már a 
pézlebélyegző gépek? Ott fogják 
ugyanis a pénzt lebélyegezni. A tiszt­
viselők is elsején már ebben a pénz­
ben napják ki a fizetésüket.

Másik ur: Ne beszéljen bolondo­
kat. Hogy jön a lebélyegzés az üz­
letvezetőséghez. Hát akttor mi a 
csodának az osztrák magyar benkfiók? 
Ha azt mondaná, hogy ott csináljuk 
az már egészen más. Különben is 
mindegy, akárhol, de mi a teendő ? 
100,000 korona kékpénzem van és 
összetöröm a fejem. Nem tudom a 
a mai káoszból a kivezető utat meg­
találni. Adjon valami jó tanácsot.

Egyik ur: A tanácsadás most a 
legnehezebb. Az mondhatnám, hogy 
vegyen idegen valutát, vagy arany­
pénzeket. Az aranypénzt nem deval­
válják és ha mégis, akkor a leg 
rosszabb esetben venne egy száraz 
sovány libát és megtömné a csillogó 
véretekkel. De figyelembe kell vennie, 
hogy az arany arát a spekulánsok a 
devalvációval számot vetve nagyon

(A Reggel tudósítójától.) A ma 
éjjel a fővárosból érkezett pénzügyi 
hírek teljes mértékben igazolták 
eddigi közléseinket és ma már kétség­
telen, hogy a kormány már leg­
közelebb kiadja a pénzügyi rendele- 

I tek első sorozatát.
! Munkatársunk előtt dr. Gedeon 

Aladár kerületi kormánybiztos ma 
ujabbi nyilatkozatot tett.

Tejj es nyugalomn inti a 
közönséget. A rendeletet kü­
lön futár lepecsételt boríték­
ban hozza a megjelenés nap 
ján Budapestről, amely ismé­
telten hangsúlyozza, minden 
foglalkozási ág érdekeire 
tekintettel lesz A rendelet a 
pénz felülbélyegzését fogja 
szabályozni.
Ugyanekkor — értesülésünk sze­

rint a kibocsátandó.

szünóse folytán külföldön is emel­
kedni fog a magyar valuta. A. ren 
delet egyébként

kény szerkölcsön rendelet is 
közzététetik.

A. konkrét pénzügyi helyzet idézte 
elő, hogy a koriüány a kónyszer- 
kölcsön formáját választotta, ugya­
nis ez ■ I-

könnyedén, gyorsan végre­
hajtható, biztosítani tudja az 
államháztartás folytonosságát 
moly' nem szorul tovább a 
bankóprésre.

Ennek első jótékony következménye 
a bankjegyinfláció nagymérvű csök­
kenésében fog mutatkozni, melyet a 
háborús kibocsátások, különösén pe­
dig a forradalmi idők idéztek elő. 
A forgalomban lévő bankjegyek meg- 
csökkenése hatását a külföldi piacon 
mihamarabb éreztetni fogja és a

korona értéke a külföldi tőzs­
déken emelkedni fog, ami a 
határok megnyíltával az áruk 
nak a jelenleginél olcsóbb 
beszerzésében fog megnvil. 
vánulni.

Nagyobb fokú javulás természetesen 
csak az uj pénznemre való áttérésnél 
várható.

Senki se aggódjék tehát a tervbe­
vett pénzügyi reform miatt,, mert 
csak 1 átszólagos károsodásról van 
szó, miután a bankjegy infláció meg-

szociális szellemű, a fix jö­
vedelmi osztályok (köz és 
magán tisztviselők) érdekeit 
messzemenőleg védelmezi és 
három havi fizetésének meg­
felelő össze iet mentesíti a 
kényszerkölcsön alól.
A nagy horderejű reform hire 

természetesen ráaga után vonta a 
kereskedelmi élet megzavarását, amely 

I nek jelét nemcsak az üzletek bezá- 
I Fásában, hanem abban is láttuk, hogy 
i a bankok már 2 nap óta csupán le 
í tétet fogadnak el, nem pedig beié- 
I feköt- A kereskedők azzal indokol­

ják, üzleteik zárvatartását, hogy a 
legutóbbi napokban épen a

tehető- osztályok részéről 
megroliúnásnak voltak kitéve 
akik pénzfeleslegüktől töme­
ges vétellel akartak szaba­
dulni és igy az amúgy is 
csekély árukészletet a sze­
gényebb néposztály elől el­
vásárolják, dacára, hogy 
a kényszerkölcsönnel járó 
anyagi áldozatot épen úgy 
elviselhetik, mint talán egyes 
nagyobb keieskedőcégek.
A hatóság óhajtásának engedve 

azonban a kereskedők, holnap
valamennyi üdetet megnyitják.
Dr. Tódor Árpád rendórtauacsoi, 

a miskolezi államrendőrség vezetője 
a lapunk utján a következökeVsközli 
a kereskedőkkel.

Azt tapasztaltam, hogyr az 
üzletek legnagyobb részét ma 
nem nyitották ki, illetve az 
üzleti záróránál jóval előbb 
zárták be.

Felhívom minden üzlet tu 
lajdonosdt, valamint a ban­
kok vezetőségét, hogy üzlet- 
helyisegeiket mponta 8 tói
ruLeS d,éiután 2-tőlfél 6-ig 
föltétlenül nyitvatartsák.
Aki e rendőri intézkedésnek ele- 

891 nem tesz, vagy azt megkísérli 
kijátszani, annak üzletét hivatalos 
hatalomnál fogva hatóságilag fogom

S
fitni. Ez a kényszer zárvatartás

gSTeisr ““y“

Mfelejél lehet venni, „emK,*t‘ 
a teljesen indokolatlan és nyug,al£ 
Ságot okozó zárviVarlással a i. 1 
reskedőnek módjában 'áll a 
meges árucikkeket vásárlók k- 
szolgajasát megtagadni, ellenben 
a mindennapi életszükségleti cik­
keket aranyos mennyiségben A-n 
teles minden kereskedő krími 
gáltatni. szo1'

A rendelet megjelenése — minr
vasárnap már közöltük — hóin,.,,,-, várható, minapi a

Budapest, márc. 16. A Magyar 
Távirati Iroda hivatalosan jeleuti •
A minisztérium elrendelte, ho-V i 
pénzintézetek és pedig 0-5

úgy a fővárosi, mint a ri 
dóki pénzintézetek a bank­
jegy felülbélyegzés előkészí­
tésére szükséges munkálatok 
elvégzése céljából pénztárai. 
kát folyó hó 17-én zárva tart­
sák

és csütörtökön, március 18-án is 
csak a felülbélyegzéssel kapcso­
latos teendők céljára nyissák ki.

Uj munkaközvetítő 
választmány aiakulí.
(A Reggel tudósítójától.) A helybeli 

munkaközvetítő hivatal mailé tudva­
levőleg egy munkaadókból ás munká­
sokból álló közös választmányt létesí­
tettek. A választmány mai 'össze- * 
tétele nem felelt, meg" a változott 
társadalmi politikai és gazdasági 
viszonyoknak és ezért a kormány 
elrendelte a teljes ujjáilakitá-.v. 
Eresül étünk szerint a munkaköz­
vetítő választmány a következe kép 
fog megalakulni. Munkaadó tagok: 

Szilágyi Miklós gápgváros, Papp 
Lajos borbély, Bátorffy Ferenc kocsi- 

! fvaiiő, Pfliegler Bertalan kereskedő 
I Vezekényi Vilmos kereskedő, Ko- 
! Jei‘é főmérnök, Brát János

bányatulajdonos, Kositzky István 
bányatulajdonos. Póttagok : Kollarics 
Ferenc igazgató, Demeter Dezső la­
katos, Pásztor Miklós cserópfedó, 
Geró Ignác kereskedő, Kuofer- 
stem Dániel vállalkozó, Bidi Ödön 
bányatulajdonos. Muukástagok Nagy 
lerenc kovács, Kubányí Jenő nyom­
dász, Bacsó István sütő, Lukács 
István kőmives, Koncsy Károly vil- 
Rmosellenór, Kollarcsik Imre kovács, 
Hercz Miklós kereskedő. Novak Já­
nos bányász, Bíró András bányász, 
Gordnek Jenő kereskedő. Póttagok: 
Ba.ogh István lakatos, maklári Pap 
József villamosellenőr, Vandzurák Ja- 
”os “émives, Pachanyecz Gyula asz­
talos, Klein Áron kereskedő, Német 
Gyuia bányász.

TARTÓS KIVITELBEN KÉSZÍT: j
ClMTÁBLÁKAT 
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HÍREK
— Folyik a rekvirá'ás a vidéken.

A mezőcsáti járásban, valamint Abauj- 
b»u a rekvitá'ás változat,iau remény- ’ 
«éggel föl tik. Gedeon Aladár dr. ke- i 
rületi korra ínybiztos ma kijelentette 
hogy a gabonanemtidk gyűjtésétől 
nagy .eredményeket várnak s minden ! 
remény meg van rá, hogy az uj tér- ‘ 
mésig nem fogunk kenyérben szűk- í 
séget szenvedni.

— Március 15 megünneplése Diós- 
gyérben es a Vasgyárban. A Dió . '
győri Polgári Dal- es Olva ókör. a ' 
Tűzoltót! sitiiét, Ipariestülat, Kis- i 
gazdakör együttesen ünnepelték meg ! 
március lö-iköt. Délelőtt, csípős már- | 
ciusi nap, gyülekeztek a diósgyőri I 
községháza előtt és indultak a Ta- j 
po'cza felé, majd a nagyszámú kö­
zönség a Tapolcza lemében elhe­
lyezkedve hallgatta a nap jelentősé­
gét, méltatok szavait. A Vasgyárban 
a Jószei>nesé rendezte ni vési t ar­
talmas, gazdag mű torral és nagy si­
kerrel a március 15-ót. A munkás- 
étterem százakra, menő hazafias 
ünneplők- tömegétől volt hangos és 
szenteltek egy kellemes délutánt a 
magyar történelem e nagy napjának. 
■Ugyancsak szép ünnepség keretében 
ünnepelték meg máicius 15-éta vas­
gyári iskoták is.

V ttüib <* Ujb

Mil AÁ^*. a Korona-szallóban.
Ma délután ismeretlen tettes ellen 
je'entett be Forró Ferenc, a Korona- 
szálló ü* etvezetője panaszt az állam- 
rendórsóe ügyeltén A feljelentés 
szerint Hendrik Ferenc, a miskoczi i 
kisgazdapárt titkára, akit politikai 
ügyek miatt Egerbe, az ottani 
ügyészséghez ^Állítottak be, állandóan
a,rrr-fái!óba,‘ ,ilkott és távozása I 
előtt Maihé főpit cérnek őrizetére I 
bízta teljes ruhatárát, amely egy 
nagy utazó kosárban volt elhelyezve. 
Máthe a kosarat a szálloda első 
emeletén lévő harmadik számú 
szobába állította be. Hosszabb ideig 
érintetlenül maradt a kosár, de ma 

Ismus

észrevették, hogy l kosár fedőiét 
valaki étes késsel felvágta es tarta1- 
mát niegrabolta. A rendőrség meg­
indította a nyomozás1.

-— Halálozás. Nagy csapás érte 
nauirmom N.-t, a diósgyőri vas- és 
acélgyár vállalkozóját. Neje ifjú kó­
lában, 24 ik életévében a dühöngő 
spanyoljárvány áldozata lett. Két 
heti szenvedés után elhunyt. Vasár 
nap temették nagy részvét mellett. 
A sírnál -dr. Spíra miskolezi hitszó­
nok és Neufeld diósgyőri rsbbi tar­
tottak megható gyáizbeszédet.

— Üres gyógyszeres üvegeit visz- 
szavásaroija a Korona-gyógyszertár 
a Sötét-kapuval szemben.)

sara

Csati megßxzdato elemed vándorol­
hatnak di Slmeridäßa.

Stemé yes információt szereznek mindenkiről.
amerikai piac

Pang az

— Rákos Arnold hangversenye.
Rákot Arnold hegedjumüvesz március 
hó 24-én szólóestélyt ad a Keres­
kedik és Gazdák Köreben. Rákos 
Arnold ez önálló hangversenye ele 
nagy érdeklődéssel néz városunk ze­
nekedvelő közönsége, mert októberi 
nagy sikerei óta most teljes estét 
kitöltő nagy műsorban fogja hallani. 
Bach Choconneját, Csajkovszky fel­
ségesen nagyszerű hangversenyét és 
végre ötletes spanyol szimfóniáját 
játssza, mely müvek mindegyike 
próbára teszi a legnagyobb virtuózok 
összes képességeit. Hangversenyén 
fellép M, Rákos Alice, a budapesti 
Nemzeti Színház volt művésznője, 
kinek a Bataiíie Fáklyáiban, a Faun­
ban és a Tékozló fiúban voltak je­
lentős sikerei, A hangversenyen 
klasszikus és modern költők müvei­
ből ad elő, A hangversenyre jegyek 
László Ervin könyvkereskedésében 
kaphatók. I—IV. sor 20 K, V—IX. 
sor 15 K, X—XIV. sor 10 K, állóé 

‘hely 6 K.

— Bolsevista bünpörök. A kom­
munista ügyekben iteikezó ötös ta­
nács ma tárgyalta Dakd Sándor 19 
éves, miskolezi kereskedósegéd ügyet, 
aki Kassán 1919. junius 8-án, mint 
IZilahy László vádbiztoshoz beosztott 
vörös katona, Garai László társával 
•letartóztatta dr. Láng Lajos hírlap­
írót és dr. Kovács József ügyvédet, 
miáltal őket személyes szabadságuk­
tól hosszú időre megfosztotta. Vád­
lott előadta, hogy Zilahy utasítására 
járt el. Dr. Láng Lajos és dr. Ko­
vács József kihallgatása után Horkay 

• Fereuca államügyósz szigorú bün­
tetést kért, A bíróság bűnösnek 
mondta ki Bakót, 2 személyes sza­
badság megsértésének vétségében és 
hat hónapi fogházra ítélte, melyet 
azonban az előzetes letartóztatással 

•kitöltöttnek vett. Dózsa Sándor, 
tiszavalki földműves izgatás bűntet­
tével vádolva állott a törvényszék 
előtt. A vád beigazolást nem nyert 

' és igy a bíróság a perbeszédek el­
hangzása után Dózsát felmentették a 

•vád és következményei alól.

— Közgyűlés. A MVSC folyó hó 
20-án d. u, 4 órakor tartja közgyü 
lését a városháza nagytermében

(A Reggel tudósilójától.) Egy 
misko'cd po'gár, aki ki akar utazni 
Amerikába és várt útlevél szer 
zésre szólította fel rokonait, az 
alábbi választ kapta;

Előre mondhatom, hogy nőnapokig 
fog tartani, amig az útlevél ügyében 
az eredményt megtudhatjuk. Az 
amerikai kormány a jelenlegi nyug-- 
talan állapot és a zavargások miatt, 
melyet itt lakó külfö'di radikálisok 
es bolsevik hajlamúak okoznak, akik 
ezután százával lesznek deportálva 
Európába, nagyon óvatos az útleve­
lek kiadásában. Az ajánlottnak egész 
élettörténetét kifürkészi és még ha 
csak szocialista hajlamai is voltak

valaha, az útlevelet megtagadja és 
nem engedi be az országba. Más- 
részt a gyáros és kereskedő nem ad 

, hitelt a volt ellenség egy területén 
I sem és Magyarországgal sincs még 
j összeköttetése.1
I A gyárosoknak és kereskedőknek 

az a szándékuk, hogy később a 
békekötés után saját kép-viselőjük 
által a helyszínén szerzett infor­
máció alapján járjanak el és a 
megbízható cégeknek mérsékelt 
hitelt engedményezzenek.

Egyelőre azonban a zavarok miatt 
mindenféle termelés nagyon megvan 
szorítva és nem igen keresnek kül­
földi, főleg európai piacot.

3Cét és negyedmillió deli a rendőrség 
támogatáséra.

Az összes foglalkozási ágak részív esznek a mozgalomban — 

Fgy héten belül nagyobb összegeket fognak felajánlani.

(A Reggel tudósitójától.) Ma dél 
után öt -órára dr. Gedeon Aladár 
kormánybiztos gyűlésre hívta egybe 
az összes foglalkozási ágak vezető 
embereit, hogy a rendórlegénység 
mai tűrhetetlen helyzetét, megvilá­
gítsa előttük és megbeszéljék azokat 
a módozatokat, amelyek a mostani 
anomáliákat megszüntetnék,

A gyű ésen
két nézet domborodott ki.
Az egyik önkéntes adakozás 
alapjan kívánja a szükséges 
összeget összehozni, a másik 
pedig kényszerkivetést óhajt.

Weidlich Pál a kényszerkivetés 
hive, de addig is, inig ez megtörtén­
hetik, az egyes társadalmi rétegek 
adakozását tartja szükségesnek. He­
lyesnek tartja azonban, hogy az ado­
mányok az adóba betudassanak, sőt 
amennyiben valaki túllépné a határt, 
viüfftatéritésnek legyen helye.

A másik nézetet Fodor Dezső, a 
miskolezi Kereskedelmi Testület al 
elnöke fejtette ki A társadalmi ada­
kozást látja a legcélravezetőbbnek, 
amelyből valamennyi foglalkozási ág­
nak ki kell venni a megfelelő ré 
szót. Állapítsak meg, hogy mennyi 
az a minimum, amelyet a< egyes tár­
sadalmi rétegeknek elő kell terem­
teniük . Úgy találná helyesnek, ha 
az akcióhoz szükséges összeget 12 
egységre osztanák fel, mely azután 
az egyes foglalkozások között meg­
felelően oszolna meg. Indítványozza 
még a vásári helypénzeknek az ak­
ció céljára való felemelését..

Bőczögő József, Friedmann Dá­
vid, Schweitzer Albert szintén ilyen

j értelemben szólalnak fel. Ilykéut el- 
, határozták, hogy társadalmi akció: 
j kezdenek, de

amennyiben az nem vezetne 
eredményre, kényszereszkö 
zök következnek.

Egy héten belül kell bejelenteniük 
a gazdák, iparosok, kereskedők, pénz­
intézetek stb. vezetőinek, mennyivel 
járulnak hozzá a nagyfontosságu kér­
dés megoldásához.

Még Csorba József némi aggályai. 
Kifogásolta, hogy a rendőrség nem 
vigyáz elég jól a külső területekre, 
a gazdák földjeire. Ellopdoisák a 
terményeket Nagy károkat okoznak. 
Dr- Gedeon kormánybiztos eloszlatja 
az aggályokat.

Ezután arról volt szó, mennyi az 
előteremtendő összeg Erre dr. Tódor 
Árpád rendörtanáesos adta meg a 
választ: két és c&ynegyedmillió 
korona összegben. A rendörtanáesos 
megrázóan számolt be a helyzetről 
Feltárja a gyűlés előtt, hogy az egyik 
jogvégzett rendőrkapitánynak tizen­
négy évi szlgálat után ötszáztizookét 
korona a fizetése. Ehhez nem kell 
kommentár.

Balló Rudolf, kerületi rendőt főka­
pitány emelkedett szólásra. Hivatko­
zott az állam mai helyzetére, a költ­
ségvetés hiányára és szükségesnek 
tartja, hogy a társadalom támogassa 
a mai jogrend egyik főtámaszát, a 
szolgálatot mindig pontosan és lelki- 
ismeretesen teljesítő rendőrséget.

Köszönetét fejeste ki dr. Gedeon 
kormánybiztosnak és a megjelentek­
nek szép és hazafias magatartások­
ért.

SPORT.
— Birkózó és Vivő akadémia a 

Koronán. Lázas készülődésben van .a 
MVSC. Szorgalmasan dolgoznak, hogy 
miskolezi közönsége kapjon már va­
lami kielégítőt. Iyen sport esemény 
még vidéken nem volt. A verseny 
nívóját emeli Sintolli Dali Világhírű 
vivóbajnok és Gerevich mester a 
magyar vivóbajnok ittléte.
- DVTK-MV8C mérkőzés nép­

kertben. Vasárnap, 21-én a DVTK 
jó hiril csapatát látja vendégül az 
MVSC a népherti sporttelepen,

■ ■ * fáipfti i szakrajz tanfolyam
ban, melyet az állami fémipari t>z.ai» 
iskoi rendezett, folyó hó 20-án /
szombaton délután kezdődnek ujbó 
az előadások. A beiratkozott látogató 
kát ezúton felhívja pontos meg l <t 
jelenésre az iskola igazgatósága.

— Lopás egy mulatóban. ICorpi 
Sándor gópésztegéd egyik helybe! 
mulatóban levő leánytól Géczí Anná­
tól a matracában elhelyezett 47E 
korona készpénzt és egy inget el 
lopott. Ma szállították be az állam­
ügyészséghez, tettét beismerte.

— Hazafias célú előadás a Vas­
gyárban. Szombaton ismét élvezetes, 
joizlésü, a közönséget minden tekin 
tétben kieiegitő műkedvelő előadás- 
ban volt része a Vasgyár közönsé­
gének. A miskolezi Ad Hoc műked­
velő társaság adta elő Lakacsy Sáu i 
dórnak A Vereshaju cimü három 
felvonásos .népszínművét. A vasgyári 
munkásótterem hatalmas, a közönség 
százait befogadó terme ez alkalom­
mal is kedélyes jó hangulatú közön- j 
séggel volt zsúfolásig telve. A darab 
főszereplői közül első helyen kell 
megemlékeznünk Erdey írónkéról. 
Szerepét sok kedvességgel alakította, 
énekszámaival, iskolázott hangjáról 
győzte meg a közönséget. Bajosan, i 
kedvesen játszott Koloss váry B izsike 
Cziuos Julcsi nehéz és képességet 
igénylő szerepét Hevessy Mariska 
alakította ügyesen. Nahőczky Margit . 
özv. Sajgőneja és Sarró Böske Bog­
lár Ágnese szinten jók voltak. Ügye­
sen és teljes átérzóssel játszóit Vélte 
László. Nemcsak ambícióval, hanem 
tehet-éggel játszotta Halász Hradii j 
Vili Veréb Jankát. Veszély Iíá mán 
szép éneke, férfias megjelenése és 
könnyed játéka szintén emeltek a 
darab sikerét. Ügyesen játszotta 
Fent scher Győző Keszeg Mihály sze­
repét. Erdey Gyula is igyekezett a 

j fiatal korú, de kiforrott gondoiko*
I dásu Bálin; fiút jól alakítani. A da- 
i rab többi szereplői is jók voltak. A 
j rendezés Szentpétery Sánjdor érdeme.
! f- ™é,y érzésű magyar dalokat Geszti 
I Jen6 zenekara produkálta. Előadás f 
! “lén reggelig tánca volt.
! — A Magyar Mérnök- és Építész-

Egylet rendkívüli közgyűlése, a M..
Mérnök- és Épitesz-Egylet miskolcz- 
diősgyőri osztálya folyó március hó 
20-án, szombaton délután 5 órakor 
Miskolczon, a vármegyeháza nagy­
tar máben rendkívüli közgyűlést tart. <
A közgyűlés egyedüli tárgy a az 
Egylet tagjainak igazolása, illetve 
haátrozathozatal a nem igazolt ta­
gokkal szemben, miért is felhívjuk' 
az összes tagokat, hogy a rendkívüli 
közgyűlésen okvetlenül jelenjenek 
meg s előre megjegyezzük, hogy a 
közgyűlés a meg nem jelenő tagok- f 
ra nézve i» meg " fogja hozni hatá- j 
rozatát. Kelt Miskolczon, 1920. év f 
március 16. Az elnökség.

1
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i59—1920. ki S7.

A vadászati jogok.
Hirdetmény.

A magyar kormánynak a községek 
tál haszonbérbe adott vadászati jo- 
)k haszonbérbevetelének kivótelés 
ieghosszabbitása jjtárgyában kiadott 
556—920. sz. alatti rendeletét ezen- 
el közhírré teszem :

1. §. Ha az oly vadászati jog haszon- 
érletete, melyet a vadászatról szóló 
883. XX. t.-c. 3. §-a értelmében 
aszonbérbeadás utján kell értékesi- 
eni az 1919. évi október hó 31 
apjától a jelen rendelet életbelépő­
ének napjáig terjedő időben lejárt 
is a község a vadászé ti jogot a jó­
én rendelet életbelépéséig érvénye­
in újból haszonbérbe nem adta, az 
hy lejárt haszonbérleti szerződés 
.921. évi február hó 1. napjáig ter­
edé időre — egyebekben az eddigi 
haszonbérleli feltételek mellett a je- 
en rendelet erejénél fegva meghosz- 
izabb.tottnak kell tekinteni, hacsak* 
i haszonbérlő a haszonbérbeadó köz­
ség elöljáróságához a jelen rendelet 
életbelépésétől számított 30 nap alatt 
intézett nyilatkozattal ki nem jelen­
íti, hogy a hasronbérletet folytatni 
nem kívánja.

Ha a vadászati jog haszonbérlője 
a vadászatot, a haszonbérleti idő le­
járta után is gyakorolta, az előbbi 
bekezdés alapján őt elállási jog meg 
nem illeti.

A vadá zati jog haszonbérlője, ki­
nek haszonbérletét a jelen rendelet 
értelmében meghosszabbító1 ínak kell 
tekinteni, a már lejárt időre eső 
haszonbéröaszegot is köteles meg- 

i fizetni.
2. §. Az 1. §. megfelelő alkalma­

zást nyer a jelen* rendelőt életbe­
lépése és az 1921. évi február hó 
1 napja között lejáró vadászati 
haszonbérleti szerződésekre is.

3. § Ez a rendelet nem vonatko 
zik a jelen rendelet életbeléptéig le­
járt azokra -a vadászati haszonbérleti 
szerződésekre, amelyeknek meghosz- 
szabbiiása vagy uj haszonbérleli szer­
ződéssel helyettesítése tekintetében a 
lejárt szerződésben szereplő szerződő 
feiek egymással már megállapodtak, 
habár a megállapodás jogéi vényre 
még nem emelkedett.

4. §. Ezen rendelet kihirdetésének 
napján lép életbe.

Budapest, 1920 febrdár hó 25. 
Huszár s. k. miniszterelnök.

Misko'cz, 1920 március hó 12.
Dr. Szentpáli István, 

polgármester.

— Aladár nem szamár. Komor—
Stefanidesz kitűnő gyermek operet­
téje csütörtök délután másodszor 
kerül színre. Jegyek már válthatók.

— Szerelem vására. Sidney Gar­
rick szenzációs színmüve szerdán este 
ismét színre kerül Ivoudrát, Szendrő. 
Faragó, Dévényi, Komáromy és Gás­
pár Jenövei a főszerepekben.

— Porzsolt Kálmán vasárnap dél­
előtti matinéjára jegyek már vált­
hatók a pénztárnál.

— Uj operettre készül a színház.
Amint értesülünk, a miskolczi színház 
két bemutatóra is készül mostanában. 
Az egyik darab Dräsche Lázár Alfred 
„Tüzpró'ba“ cimü négy folvonasos 
drámája. A másik, amelyből a próbák 
már szintén erősen folynak, Farkas 
Imrének 3 felvonásos kedves ope­
rettje, a „Pünkösdi rózsa“. Ez a 
szép zenójti, könnyű dolog valós, inü- 
Jeg március 29 én kerül színre 
Helveyvel, Somogyival, Loránthtal, 
Ilerczeggel és Gömörivel a főszere­
pekben.

Apróhirdetések
Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, 
legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés 
hirdetés szavankint 60 fillér, legkisebb 
hirdetés ö korona. — Hirdetések felvétet­
nek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 37,

Hajdunó Sinkmanu Dora. Gyors- 
és gépiró tanfolyam. Városháztér 5. 5

Bloch, hegedű iskola I. rész 
isméi kapható Ferenczi B. könyv- 
kereskedeseben Miskoiczon. 117

Reggeli és uzsonna kávé, 
csokoládé, tea, francia és olasz 
csokoládé kapnató. Vermes Berta, 
Kataiiu- u. 5. 109

SZÍNHÁZ

Műsör:

Szerda: Szerelem vására. (Szendrő-) 
Csütörtök : Gül Baba. (
Péntek: Farsang tűidére.- 
Szombat délután: Elnémult ha 

rangok; este; Túl a nagy Krivánon. 
Vasárnap dlután Ártatlan Zmzska; 

* este: Túl a nagy Krivánon.

Hamis (porcelán) fogsorokat ve­
szek. Cim Bloch Bei a ékszerész 
Korona-szalloda mellett. 73
Gerhardt-cipok tartósak, elegánsak, 
kényelmesek, ___ _____________ 49

Kifutó leány fölvétetik Fischer 
tőzsde és papirkereskedésben.

Egy jobb házból vatofiu tanulónak 
fizetéssel felvetetik, Bmm Mór cse­
mege kerestu. deseben. 134

Egy pár női félcipő 39 es teljesen 
jó állapotban eladó. Ugyanott egy 
massm- d tanulolány ieivetetik. Cím 
a kiaaobau. 133

Ócska int,a és fali órakat (bár­
mely állapotban,) valamint antik 
pénznemeket magas áron veszek. 
Kszinczy-u. 30, 132

Házi kötésű fehér és fekete 
gyermek, patent harisnyák meg, 
érkeztek Székely Ernő divat üzleté­
ben.____________ _ _________ 145

Német gyermek kisasszonyt,
esetleg magyar kisasszonyt keresek 
azonnali belépésre, két hétre ki­
segíteni. Kun Andrasné. Szemere-u. 
20. szám

Házhoz megyek, esetleg elfogadok 
felső és fehérnemű varrást. Cím a 
kiadóban. 160

Értesítjük a t. közönséget, hogy
Hunyadi-utca 10. alatti 
mészárszékünkben a

borjúhús
árát a következő áron árusítjuk:
kóser 64 K, tréfli 64 K.
A kóser mészárszékbe bejárat a 
kapu alatt. Tisztelettel

Rosen bliith Márton és 
Burger Mór mészárosok.

TaKamányrípamai
prof Zichy /ó/e (Widder)

Széplaki

kapható és előjegyezhető . 
tolyó hó 18-án és 19 én

Borsodmegyei Gazdák 
Szövetkezeténél.

Telefon: 294
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Átvétel: Munkácsy utca I. és 
Weidlich udvar.

ROLLINGER ERNŐ
órás és ékszerüzlete 

Széchenyi utca 49—b. 
Külön óra- és ékszer* 

javító műhely,
precíz és gondos munka

méltányos árak! 140

Komplett Sanitas-fürdő megvételre 
kerestetik. Bevebbet Fischer papir 
kereskedőnél. 149

Elsőrendű cipők legjobb és leg- 
izlésesebb kivitelben készülnek

D£KJÁM-CÉGaÉt.
Kossuth ule* 2. — Saját készit 
nienyü kesz cipók kaphatók. —

főutcán UVő asztaléihoz
ujságárusitókat íővároi lapok 
árusítására magas százalék 
mellett felvesz „A REGGEL“ 

kiadóhivatala.

Eladó
Egy bőr fedeles hintő 
Egy ajtó tokkal 
Egy kályha 
Egy ablak tokkal 
Egy halmaz betoncső 

Huszár-utca 1.

Mindenki érdeke
tavaszi bevásárlásai előt£

Fábián József
selyem üzletét 

Széchenyi-u. 68. 
felkeresni.

56$bomesz ala piatta
1 m 9 x

legfinomabb olasz mosdószappan 
1 darab 8 X

Nagy angol f'tirdőszappau 
1 darab 25 X

XitM hóvirág fogkrém 
1 tubus 3 X

francia Germaudric pouder 
1 doboz - 2 X

Valódi Erdal tipSXrím
nagy doboz 3 X

5alaltall 1 d«Ha 2 X
parKas 3$tVás
illetsz,ci'sereszede&ben.

ZsólczaHfapu 16.

t atlasz! BjHoBságot
Svájci selymek 
Angol szövetek

írXcztcX Fenerstsin áruházába
$zéehenyí*utce 103.

Eladó
Egy látható irásu Írógép 
Egy bükkfa hálószoba

„WSerkur“-szál!itési irodában
Széchenyi-utca 84. 1 SS

A Miskolczi Keres ­
kedők Leszámítoló 
Bankja R.-t. áiiandó 

betétek után

százalék

betétkamatot térit-

A szerkesztésért felelős:

Hoványl Kornél. 
Szerkesztő : Láng Lajos dr.

Reisch Alfréd
ttiszer-, csemege es vegyeskereskedőbe. Királyhid-mellett

Nagy választékban kaphatók likőrök, cognacok, teasüteméuy, málnaszörp, gyümölcsíz, cso­
koládék, cukorkák, olasz szappan, Schützer szinszappan és pipereszappanok. Hamuzsir

130 százalékos lugkő szappanfőzéshez.

Klein, Ludv ,g és Szewuri »«uwuvouida részvénytársaság, Miskolcz

-tv -»••*•• ‘'v-‘


